



抓实抓细 筑牢疫情防控安全屏障

驻道外区常态化疫情防控督导组明察暗访排查问题

本报讯(记者 杜菲菲 文/摄)为进一步做好常态化疫情防控工作,按照市委和市疫情防控指挥部部署,日前,市常态化疫情防控督导组进驻道外区,通过地毯式排查、网格化联动等方式,督导检查各项疫情防控措施落实情况,全力筑牢疫情防控安全屏障。

据了解,驻道外区常态化疫情防控督导组由来自市住房公积金管理中心、市残联、市工信局、市国资委等10个市直部门的34名工作人员组成,督导组共分为15个工作小组,并与道外区各市场监督管理所对接,通过明察与暗访相结合的方式,

对包保网格辖区各类商业门店、经营场所等进行拉网式排查。

12月29日上午,记者跟随驻道外区督导检查小组先后来到南极市场、餐饮店、药店等地开展检查。在南极市场,督导组工作人员详细查看商场入口处是否有专人对市民“扫双码”、测量体温、佩戴口罩等情况进行检查,同时,对市场及业户开展预防性消毒情况进行详细检查,并详细了解业户疫苗接种情况。检查组要求,元旦、春节临近,市场人流量增大,市场主办方及各业户一定要时刻绷紧疫情防控这根弦,落实落细各项疫情防控措施。

在药店,督导检查工作人员仔细查看了消费者购买退烧、止咳等“四类”药品是否执行实名登记,体温检测设备是否正常运行等情况,要求药店严格落实相关部署要求,充分发挥“哨点”作用,筑牢疫情防控防线。

驻道外区常态化疫情防控督导组工作人员介绍,截至12月29日,15个工作组已累计检查督导商业门店、经营场所1067家,对于督导检查中发现的问题,现场告知进行整改,同时将问题反馈至道外区市场监管部门,要求强化措施、立行立改,并定期开展“回头看”,闭环式推动问题整改。



为新冠病毒疫苗接种致老年人及家属的邀请函

尊敬的老年朋友和家属朋友们:
您好!

随着新冠疫情在全球的反复,我国“外防输入、内防反弹”压力不断增大,防控形势严峻而复杂。接种新冠病毒疫苗是全球公认预防个人感染的有效手段之一,特别对降低重症、危重症有很好保护。因此,本着“应接尽接”“应快尽快”原则,全社会都要鼓励和支持老年人积极接种新冠病毒疫苗。

不少老年朋友认为自己不经常出门,所以不会感染新冠病毒。老年人常伴有高血压、糖尿病、冠心病等慢性基础疾病,免疫力相对较弱,因此老年人群感染新冠病毒的风险更大,感染后转为重症、危重症的比例更高。研究和大规模接种数据显示,新

冠疫苗可有效预防感染,显著降低重症。专家强烈建议老年人不仅要尽快接种全程两剂疫苗,还要在完成两剂疫苗接种6个月后进行加强免疫,以期获得更好的保护效果。

不少老年朋友担心接种新冠病毒疫苗后副作用大,所以对接种疫苗有顾虑。实践证明,老年人接种新冠病毒疫苗安全性良好,常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本一致,绝大多数表现为接种部位红肿、硬结、疼痛等局部反应,偶有发热、乏力、头疼等反应,大多数是一过性的轻微反应,通常不需要治疗。

不少老年朋友认为自己患有慢性病长期吃药,所以不适合接种。专家一致认为健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人

群,可以接种新冠疫苗。许多国家接种疫苗策略以及世界卫生组织建议,均认为老年人尤其是有慢性基础性疾病的老年人应是最优先的接种人群。建议老年朋友减少顾虑,尽快到居家附近接种现场由专业医师为您判断是否适合接种,不要因为自行判断而错过获得疫苗保护的机会。在此,专家特别提醒,秋冬季是呼吸道传染病高发季节,请广大老年朋友尽快尽早接种。目前,我市各疫苗接种点均开设老年人“绿色通道”。如果您尚未接种新冠病毒疫苗或完成全程接种已满6个月,请尽快接种第一针或加强针。接种新冠病毒疫苗,保护自己,保护家人!

哈尔滨市疾病预防控制中心
2021年12月29日

儿童接种新冠疫苗有啥禁忌?

市疾控中心发布新冠疫苗接种科普问答

本报讯(记者 刘菊)29日,哈尔滨市疾病预防控制中心新冠疫苗接种专家接受记者采访,就市民关心的新冠疫苗问题进行解答。

问:儿童的接种禁忌包括哪些?

答:(1)对疫苗中的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种本品或同类疫苗时出现过敏者;

(2)既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);

(3)患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);

(4)正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;

(5)医生认为不适合接种的其他情况。

问:接种过程中还需要注意哪些事项?

答:接种前,要配合接种人员做好健康询问和接种禁忌核查,认真阅读并填写疫苗接种知情

同意书。接种后,要在接种现场留观至少30分钟,如有不良反应发生,及时联系接种单位进行询问和处置,必要时及时就医。

最后,如果您还没有接种疫苗,特别是3-11岁儿童和60岁以上老人,为了自己,也为了家人的安全,请尽快去接种疫苗!

如果您接种第一剂灭活新冠病毒疫苗超过21天以上,没有接种第二剂,或者完成全程免疫超过6个月以上,还没有完成加强免疫,也请您抓紧时间去接种!早接种早保护!



献礼建党百年 喜迎北京冬奥 来炫采滑冰场 这里有场“冰上快闪”

本报讯(记者 张堃雷)今年的跨年夜打算咋过?是听一场新年音乐会,还是看一场精彩的电影?如今,咱年轻人都追求新鲜、时尚,跨年夜里,有这样一场“快闪”你不容错过!

12月31日晚,由哈尔滨日报社主办,哈尔滨新秀炫采体育产业有限公司承办,哈尔滨医科大学附属逸夫小学协办的“献礼建党百年 喜迎北京冬奥”青春的告白冰上快闪活动将在炫采滑冰场(西城红场店)举行。

届时,多项冰上体育运动将同时在炫采滑冰场亮相,在跨年夜当晚掀起一场青春风暴,借助全国喜迎北京冬奥会的时间节点,用富有哈尔滨地域特色的冰雪运动及融入城市血脉的冰雪文化,共同回忆中国共产党建党百年来走过的峥嵘岁月。冰城+App和ZAKER哈尔滨将对此次活动进行全程直播。

唯美的音乐,绚烂的舞姿,还有激烈的冰上项目对抗!用这样一种有意义的方式度过新年,您准备好了吗?

告别2021年 迎接2022年 来冰雪大世界 看跨年夜“烟花秀”

本报讯(郑堃卓 记者 张鸣霄)12月31日20时30分,哈尔滨冰雪大世界的夜空将上演一场烟花秀表演,陪游客和市民告别2021年,共同迎接2022年的到来。

跨年夜上演烟花秀是冰雪大世界的传统。绚丽绽放的烟花与流光溢彩的冰灯将共同照亮冰雪大世界的夜空,美不胜收。美轮美奂的冰雪景观、乐趣十足的游乐项目,再加上跨年夜璀璨绚烂的烟花表演,能满足全年龄段的快乐需求。跨年,在冰雪大世界和家人、朋友一起赏冰景看烟花,许下新年心愿,节日氛围拉满。

景区防疫设施齐备,线下购票分区明确,自助购票机助游客尽快完成购票取票,最大限度减少排队聚集;限量错峰预约入园,入园需经3道检测,分别出示预约码、健康码与行程码;园区内随处都可以听见广播提醒游客带好口罩排队游玩不要聚集;安保人员时刻在巡逻,确保每位游客都带好口罩。

最新核酸检测机构名单发布

本报讯(傅悦 记者 刘菊)记者从哈尔滨市疾病预防控制中心了解到,为回应市民需求,中心公布最新核酸检测机构名单。



扫码



查名单